



2019年第25次厅党组(扩大)会议强调

用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑 指导实践 推动工作

本刊讯(记者张海洋)12月13日,厅党组书记、厅长单宝凤主持召开2019年第25次厅党组(扩大)会议,传达学习12月6日中央政治局会议和2019年中央经济工作会议精神,研究我厅贯彻落实意见;审议河北高速集团出资设立河北高速集团生态建设有限公司和服务区有限公司《方案》《章程》等议案。

厅党组成员宋书强、刘中林、宋兴林、侯智敏、戴为民、王谷、唐建新出席会议,厅一级巡视员白刚,高速集团党委书记、

董事长王普清,交投集团总经理齐树平,厅总规划师、安全总监列席会议。

会议指出,2019年全省交通运输经济总体平稳,稳中向好,亮点纷呈。在充分肯定成绩的同时,必须清醒地认识到,当前我们面临着我国经济下行压力加大、世界经济增长持续放缓、世界大变局加速演变等各种风险和机遇,以及交通基础设施存在短板、公共服务水平有待提高、信息化智能化发展滞后、资金土地要素制约愈加显现等问题和不足。必须坚持问题导向、

目标导向、结果导向,继续抓重点、补短板、强弱项,推动全省交通运输事业高质量发展。

会议强调,2020年至关重要,是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,要实现第一个百年奋斗目标,为“十四五”发展和实现第二个百年奋斗目标打好基础。全系统各级各部门要坚决把思想和行动统一到党中央决策部署和省委省政府工作安排上来,重点做好以下工作:一要强化理论武装,提高政治站位,持续

掀起学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想热潮,真正用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。二要推进“三件大事”取得新突破,高标准高质量规划建设雄安新区对外骨干路网,提供坚实可靠的冬奥会交通服务保障,全面推进京津冀交通一体化,推动重大国家战略和国家大事落地见效。三要坚决打好“三大攻坚战”,深入推进交通精准扶贫脱贫工作,加快运输结构调整,着力防范化解债务风险。(下转 Z3版)

全国道路客运电子客票开始试运行

本刊讯(记者刘练)12月12日,全国道路客运电子客票试点推介会暨道路客运电子客票试运行启动会在雄安新区召开。副厅长宋书强出席会议并讲话。

道路客运电子客票是以电子数据形式体现的道路旅客运输合同,也是旅客运输全过程电子化的重要标志。2019年,交通运输部在天津、河北、山东三省率先开展道路客运电子客票试点工作。目前,三地76%的二级及以上218个客运站已经完成电子客票试点联调,实现电子客票售票、检票、退票,统一了电子凭证与纸质凭证,71个客运站开通了线下电子客票售票窗口,试点期间累计生成电子客票254万张。

据介绍,电子客票系统从根本上实现了道路客运数据、应用和服务的统一,打破了原有的数据与业务孤岛式管理的格局,实现了乘车凭证和报销凭证的分离,乘客无需到窗口或代售点排队购票取票,可根据电子客票信息直接进站乘车。目前,全国道路客运联网售票体系已基本建立,全国超过98%的二级及以上客运站实现省域联网售票,超过80%的线路车票可网上销售,初步形成“1+32”部省两级的全国联网售票服务体系。

下一步,交通运输部将加快推进道路客运电子客票系统示范推广,进一步提升全国道路客运联网售票服务水平。根据规划,将在三省试点基础上,力争2020年扩大到10个以上省份进行试点,2021年在全国范围内推广应用,尽快实现全面电子化应用。

会议期间,观摩了雄安新区电子客票试点应用情况,考察了雄安新区智慧交通建设。

天津、河北、山东等参与道路客运电子客票试点省份,以及江苏、广东、四川等13个省份交通运输主管部门、省级道路客运联网售票运营机构相关负责人参加会议。

单宝凤赴隆化县调研脱贫攻坚工作时强调

举全厅之力坚决打好打赢脱贫防贫攻坚战

本刊讯(记者张伟 通讯员张晓政)12月10日,厅党组书记、厅长单宝凤带队赴隆化县,看望驻村干部,慰问困难群众,调研指导隆化县脱贫攻坚及省厅驻隆化县工作队精准扶贫工作。单宝凤强调,要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央重大决策部署上来,按照省委、省政府工作部署,切实增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉,举全厅之力坚决打好打赢脱贫防贫攻坚战,以交通脱贫攻坚实际成效当好首都政治“护

城河”。

在工作队驻地啞叭店村,单宝凤认真听取了县、乡、镇、村及驻村工作队汇报,并就做好交通扶贫工作提出要求。

单宝凤指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央重大决策部署,切实增强使命感和责任感,咬定目标、一鼓作气,全力配合县委、县政府,采取有效措施,抢抓时间查漏补缺,巩固拓展脱贫攻坚成果,推动脱贫攻坚任务全面完成,确保贫困地区同全国人民一道迈入小康社会。

单宝凤强调,要紧紧聚焦再聚焦,全

力做好问题整改。11月份,我省开展了脱贫攻坚省级考核,对照省考核问题清单,全力抓好全省脱贫攻坚成效考核发现问题的整改。要深入彻底改、举一反三改,扎扎实实地把工作细化、实化,不要花腔、不搞应付,全面排查和消除问题隐患,确保按照质量标准及时要求整改到位。要聚焦特殊困难群体,对照国家脱贫攻坚普查要求,对照省委、市委、县委的要求,对照全面建成小康社会指标,一条一条“回头看”。要全面深入排查解决问题。(下转 Z3版)

力做好问题整改。11月份,我省开展了脱贫攻坚省级考核,对照省考核问题清单,全力抓好全省脱贫攻坚成效考核发现问题的整改。要深入彻底改、举一反三改,扎扎实实地把工作细化、实化,不要花腔、不搞应付,全面排查和消除问题隐患,确保按照质量标准及时要求整改到位。要聚焦特殊困难群体,对照国家脱贫攻坚普查要求,对照省委、市委、县委的要求,对照全面建成小康社会指标,一条一条“回头看”。要全面深入排查解决问题。(下转 Z3版)

治理超限超载 建设安全交通

我省施行货车称重上高速第一天——设施全部启用 运行平稳有序

本刊讯(河北日报记者曹智 本刊记者谭磊)12月16日零时起,我省高速公路入口货车称重设施全部启动运行,24小时对货车逢车必检,全面禁止违法超限超载货车驶入高速公路。据各地通讯员报道,随着前一天因雨雪天气影响,部分高速解除封路后,许多货车经过称重检测后,陆续驶入高速公路。当日,全省各高速公路入口运行平稳有序,未发生拥堵现象。

据了解,对经检测超载1吨以内的货运车辆,各收费站将直接实施劝返;检测超载1吨以上的货运车辆,执法人员将引导至属地联合治超站点,进行处罚、记分和卸载。

邯郸市截止至16日17时,青兰、邯大高速18个收费站共检测超

载1吨以内的货车211辆,全部实现劝返。

目前,我省已全面完成1352套ETC门架系统建设和3697条ETC车道改造工程,与辽宁、青海等省并列全国第一,为高速公路入口称重检测工作提供了有力保障。入口称重检测工作启动后,将实现货车称重数据与高速公路发卡系统互联互通,货车经检测确认为合法车辆将自动抬杆放行,对违法超限超载车辆,收费系统将禁止发卡和抬杆,拒绝其驶入高速公路。

截止至16日17时,全省高速公路共驶入货车20089辆。其中,580辆被劝返。同时,省治超办启动了全省高速公路治超专项行动,严格落实“一超四罚”等后续惩戒措施。



省厅举办法治专题讲座

本刊讯(记者邢莫冉 通讯员安津民)为严格落实领导干部和国家工作人员学法用法制度,进一步在全厅上下营造法治浓厚氛围,12月16日下午,省厅举办以“弘扬宪法精神 树立宪法权威”为主题的法治专题讲座。

厅领导宋书强、刘中林、侯智敏、唐建新,厅一级巡视员白刚,交投集团党委书记、董事长王国清,高速集团总经理杨荣博,交投集团总经理齐树平等参加讲座。

此次讲座邀请了省委党校政法部副主任杨福忠教授,他从宪法最高地位、权威、效力的理论基础和现代宪法的主要功能,加强宪法实施的必要性和主要途径三方面上

了一堂生动的宪法课。他用通俗的语言,鲜活的案例,解答了“为什么说宪法具有最高地位、权威和效力”“如何加强宪法实施”等问题。

讲座结束后,大家表示,讲座内容丰富,受益匪浅,通过深入浅出的讲解和丰富详实的史料对宪法有了深刻的理解,进一步增强了尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的意识,有效提高了运用法治思维和法治方式的能力。

厅总工程师、总规划师、安全总监,厅机关各处室、厅直各单位党政主要负责同志,厅港航局、省民航办、河北高速集团、交投集团公司班子成员参加讲座。

遵秦高速项目环评报告获批

本刊讯(通讯员张芸波)12月9日,省生态环境厅正式复函《北京至秦皇岛高速公路遵化至秦皇岛段项目环境影响报告书》,原则同意建设单位按照环境影响报告书中所列内容和环境保护措施要求进行建设。遵秦高速项目环评报告的正式获批,为完成年度投资建设任务提供了保障。

据悉,遵秦项目线路长、投资大,地质地形复杂,桥隧比高。项目途经多处生态保护红线,涉及迁西县城区城南集中式饮用水水源地二级保护区和准保护区,迁安市集中式饮用水水源地准保护区,河北迁安国家地质公园保护规划区二级保护区、三级保护区和非地质遗迹保护区,卢龙一渠百库国家湿地公园(生态保育区)等多处环境敏感区。

遵秦高速项目建成后,将有效缓解京哈高速进京压力,秦皇岛、唐山至北京将至少可缩短半小时路程。

省厅扶贫工作领导小组会议强调

以脱贫攻坚实际行动和成效践行党的初心使命

本刊讯(记者张伟)12月11日,厅党组成员、副厅长、厅扶贫工作领导小组副组长侯智敏主持召开厅扶贫工作领导小组会议,就交通扶贫工作进行分析部署。会议强调,要把思想和行动统一到习近平总书记关于脱贫攻坚工作的重要指示和党中央决策部署上来,按照省委省政府工作安排,咬定目标,攻坚克难,坚决如期高质量打赢脱贫攻坚战,以脱贫攻坚实际行动和成效践行党的初心使命。

会上传达了厅党组关于脱贫攻坚的工作要求,23名驻村工作队第一书记就做好交通扶贫脱贫逐一进行了发言。

会议强调,要一鼓作气,一往无前,锁定目标、迎难而上,更加深入扎实做好脱贫攻坚各项工作。一是扛起政治责任,坚决完成交通扶贫年度任务。要

切实增强责任感、使命感、紧迫感,以更大的决心、更有力的举措、更务实的作风推进工作,坚决把既定部署落实到位。二是深入查摆问题,坚决彻底抓好整改。要对照省考核问题清单,本着有则改之无则加勉的态度,认真开展“回头看”,查漏补缺,对号入座,举一反三,全面解决存在的突出问题。要坚持立行立改,对发现的问题,(下转 Z3版)

全省高速公路入口称重检测工作电视电话会议要求

强化组织领导 确保称重检测工作平稳有序

本刊讯(记者谭磊)为保证高速公路入口称重检测工作顺利进行,12月12日,省治超办专门召开了全省高速公路入口称重检测工作电视电话会议。省治超办主任、省交通运输厅副厅长侯智敏在会上安排部署高速公路入口称重检测工作。

省治超办副主任、厅公路局局长白军华宣读了《河北省高速公路超限超载专项治理实施方案》。省治超办副主任、省公安厅交警局副局长安英春出席会议并讲话。

会议要求,一要提高政治站位,深刻认识

开展高速公路入口称重检测工作的重大意义。二要深入开展高速公路超限超载车辆专项治理行动,全面做好高速公路入口称重检测各项工作。明确职责分工,规范工作流程,强化协同治超,构建长效机制。三要强化组织领导,确保高速公路入口称重检测工作平稳有序开展。进一步做好设备调试,严格值班备勤,强化舆论宣传,严肃责任追究,确保安全稳定。

会议明确,我省对违法超限超载行为将严格执行非法改装不恢复原状不放行、改装

源头不落实不放行、超限超载不卸载不放行、违法驾驶员不记分不放行、货运源头信息不查清不放行、行驶路线不查清不放行“六个不放过”,并对涉事货运车辆、车辆驾驶员、运输企业、货运场所经营者落实“一超四罚”。同时,属地公安机关将对带车、领车、头车闯岗、违例滞留、停车堵路等违法违规行为给予严厉打击。

因高速公路入口称重检测工作开始后,大量超限超载车辆可能会驶入地方道路。会议还要求各市、县政府全面加强源头监管和

唐山北收费站

提前18天超额完成通行费征收任务

本刊讯(通讯员赵宁)截至12月13日,京哈高速唐山北收费站完成全年收费任务的100.25%,同比增长13.3%,提前18天完成全年收费任务。

取消省界收费站对收

费工作提出了新要求。面对新要求、新形势、新任务,唐山北站全体员工精神饱满,始终保持良好的工作势头,把增收、保收、促收作为收费工作的中心,超额完成全年收费任务。

高速公路入口周边区域的巡查及流动治超力度。

据了解,经过团结作战,我省全面完成了1352套ETC门架系统建设和3697条ETC车道改造工程,与辽宁、青海等省并列全国第一,为高速公路入口称重检测工作提供了有力保障。入口称重检测工作启动后,将实现货车称重数据与高速公路发卡系统互联互通,货车经检测确认为合法车辆将自动抬杆放行,对违法超限超载车辆,收费系统将禁止发卡和抬杆,拒绝其驶入高速公路。

▲ 导读 ▼
河北民航 70年发展综述
(详见Z2版)